



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Sada ćemo vam dati pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu *Tači i drugi* pretresni panel je 22. i 24. maja doneo odluke o zahtevima tužilaštva da se u dokazni spis uvedu pismene izjave svedoka i povezani dokazni predmeti. Svedoci će svakako biti prisutni u sudnici i stajaće na raspolaganju za unakrsno ispitivanje, ali bi tražena mera znatno mogla da skрати postupak ispitivanja.

Odluka od 22. maja tiče se izjava sedmoro svedoka i dokaznih predmeta povezanih s tim izjavama. Za pet izjava panel je zahtev odobrio u celini, dok je za dve zahtev odobrio delimično, pošto je konstatovao da pojedini dokazni predmeti ne ispunjavaju uslove za uvođenje u spis.

U odluci od 24. maja panel je odobrio zahtev tužilaštva za sva tri svedoka i zaključio da će dokazni predmeti povezani s izjavama ispuniti uslove za uvođenje u spis kad svedoci u sudnici potvrde njihovu autentičnost.

Od prošlonedeljnog brifinga za medije, u predmetu *Tači i drugi* svedočila su četiri svedoka. Za jednog svedoka bile su određene zaštitne mere i on je uglavnom svedočio na poluzatvorenoj sednici, a jedan svedok svedočio je putem video veze. Prema sažetku koji je tužilaštvo pročitalo u sudnici, taj drugi svedok je kosovski Albanac kog su pripadnici OVK držali u zatočeništvu i zlostavljali tokom proleća i leta 1998.

U utorak ujutru počeo je da svedoči Jan Kikert, austrijski diplomata koji je, prema sažetku tužilaštva, u periodu relevantnom za ovaj predmet bio na dužnosti u Beogradu i održavao kontakt s rukovodstvom OVK kako bi ga uključio u političke pregovore. Godine 1999. g. Kikert je bio politički savetnik UNMIK-a.

Danas je sa svedočenjem završio i četvrti svedok. Za njega su bile određene zaštitne mere, pa je on uglavnom svedočio na poluzatvorenoj sednici. Prema sažetku koji je pročitalo tužilaštvo, pripadnici OVK držali su ovog svedoka u zatočeništvu i zlostavljali ga, a on je uspeo da pobjegne iz zatočeništva.

U ponedeljak po podne održana je statusna konferencija, na kojoj su strane u postupku raspravljale o mogućnostima da se postupak vodi što ekspeditivnije i da se buduća svedočenja u sudnici odvijaju što optimalnije.

U skladu s onim što je dogovoreno na statusnoj konferenciji, panel je u sredu 29. maja naložio tužilaštvu da do 16. septembra 2024. dostavi obaveštenje o planu za dalju racionalizaciju svog postupanja. Posle tog datuma panel će sazvati statusnu konferenciju na kojoj će saslušati izjašnjenja strana u postupku o tom planu. Osim toga, panel je tužilaštvu naložio i da do 21. juna podnese okvirni plan o tome kako će dovršiti izvođenje





dokaza do 1. aprila 2025. Taj okvirni plan tužilaštvo će dostaviti samo panelu i u njemu izneti spisak svedoka, redosled kojim će ih pozivati da svedoče i procenu o vremenu potrebnom za ispitivanje svakog od njih. Odbrani je panel naložio da realnu procenu vremena koje će joj biti potrebno za unakrsno ispitivanje svedoka dostavi u roku od tri dana pošto dobije podatke o narednoj grupi svedoka. Panel će takve procene pregledati i, po potrebi, ograničiti vreme za unakrsno ispitivanje.

Zasedanja u ovom predmetu završena su za ovu nedelju, a nastaviće se u ponedeljak 3. juna u 09:00 časova.

Dana 23. maja stepen poverljivosti odluke od 7. maja u predmetu *Šalja* izmenjen je u „javno“. Odluka se tiče zahteva odbrane za sudsko preispitivanje sekretareve odluke o posetama članova porodice i video komunikaciji. Panel je odbio Šaljin zahtev.

Naime, zahtev Šaljine odbrane zasnovan je na obaveštenju upravnika pritvorske jedinice od 26. januara, u kom se najavljuje da će počev od februara 2024. svaki optuženi imati unapred određen period od deset dana mesečno tokom kojih će moći da prima posete u pritvorskoj jedinici i video posete. Svrha tog novog režima je očuvanje reda i bezbednosti u pritvorskom objektu, kao i racionalnije raspolaganje resursima.

Gospodin Šalja smatra da se novim režimom nepravično ograničava njegovo pravo na posete. Pošto je odbrana dostavila odgovarajući zahtev, sekretar je preispitao odluku upravnika pritvorske jedinice i na kraju je potvrdio. Na to je g. Šalja zatražio da pretresni panel preispita sekretarevu odluku.

Panel je zaključio da je sekretar u svojoj odluci prava optuženog ispravno sagledao u kontekstu uslova u pritvorskom objektu i prava drugih pritvorenika, kao i da je imao u vidu da se svim pritvorenicima, u razumnoj i opravdanoj meri, mora garantovati pristup prostorijama i opremi potrebnim za održavanje ličnih odnosa. U danima u kojima ne prima fizičke ili video posete, g. Šalja sa članovima porodice i drugim licima može da kontaktira telefonom, istakao je panel.

Dana 28. maja sudija za prethodni postupak naložio je da se g. Ismetu Bahtijariju produži pritvor. Sudija za prethodni postupak zaključio je da i dalje postoji umerena opasnost da će g. Bahtijari pobeći, budući da je već utvrđeno da će njegov predmet 21. juna biti prosleđen pretresnom panelu.

Sudija za prethodni postupak je zaključio i da i dalje postoji opasnost da će g. Bahtijari ometati tok postupka ili izvršiti nova krivična dela. Sudija je naročito ukazao na to da optuženi ima načina i mogućnosti da kontaktira sa svedokom 1 i da verovatno ima pristupa mreži pristalica saoptuženog g. Šalje i drugih istaknutih ličnosti iz Oslobođilačke vojske Kosova. Ako bi bio pušten na slobodu, g. Bahtijari bi imao bi motiv, način i priliku da izvrši pritisak na svedoka 1 i odgovori ga od učestvovanja u postupku. Sudija za prethodni postupak smatra da se te opasnosti najbolje mogu umanjiti merama koje su na snazi u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća.





Pitanja novinara

Nije bilo pitanja

